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Hirdetések 
egyezség szerint 

közöltéinek.

Az agrársociálizmus és a kis­
gazdák.

A sociális elvek nap-napulán nagyobb te­
ret hódítanak városunkban is. Igen természe­
tes, hogy nálunk a földmivelés lévén a domi­
náló foglalkozás, itt a sociálizmus is az úgy­
nevezett agrársociálizmus alakjában nyilatko­
zik meg, amely azt tűzte czélul, hogy a mezei 
munkásosztály helyzetén minden rendelkezésére 
álló eszközökkel javítani fog. — Hogy mi lesz 
ennek a mozgalomnak az eredménye, bajos 
volna előre megmondani, mert az agrársociáliz­
mus uj irány lévén, annak elvei a gyakorlat­
ban nincsenek még kipróbálva.

Annyi azonban kétségtelen, hogy ha az 
agrársociálizmus is olyan irányt vesz, mint a 
tulajdonképpeni munkásmozgalmak, hogy I. i. 
egyedül a munkaidő és a munkabér szigorú 
megállapítása által igyekszik czéljál elérni — 
akkor következményei beláthatlanok és felettébb 
veszélyesek, mert az ipari munka egészen más 
természetű, mint a mezőgazdasági munka. A 
kisgazdák és a kisgazdaságok tönkrejuttatására 
ugyanis teljesen elegendő lenne az órához kö­
tött munkaidőnek s ezzel kapcsolatban a ma­
gas munkabérnek behozatala, mert a kisgazdá­
kat most is annyi teher nyomja már, hogy 
alig bírják el. Veszedelmes fegyver lenne ez 
magukra az agrársociálistákra nézve is, mert 
azt eredményezné, hogy a kisgazdák elpusz­
tulván, nehány évtized múlva két osztályra 
oszlanék az ország lakossága: gazdagokra és 
szegényekre. A kisgazdák eltűnnének, elpusz­
tulnának. Ezt pedig a sociálisták maguk sem 
akarják, nem is akarhatják, mert minduntalan 
azt hirdetik, hogy az ő program injukban benne 
van a kisgazdák érdekeinek megvédése is. Akik 
tehát it nálunk akarják irányítani a sociális 
mozgalmakat, nagyon vigyázzanak, hogy túl 
ne lőjjenek a czélon.

Szerintünk a gazda és a munkásoszjály 
teljes egyetértése a főczél, mert e nélkül hala­
dásról, boldogulásról szó sem lehet.

A gazdának a vagyona, a munkásnak pe­
dig a munkaereje a tőkéje. Használja ezt mind 
a kettő okosan, de ne a másiknak a rovására, 
mert az ebből eredő egyenetlenkedés keserve­
sen megbosszulná magát mind a két egyenet- 
lenkedő fél hátrányára.

A héten kalandosabbnál kalandosabb hírek­
kel izgatták a lapok a közönséget. Volt szó moz­
gósításról, békéről, házfeloszlatásról, forradalomról, 
szóval minden olyanról, ami az újságokat kere­
setté teszi, igen természetes, hogy ezeknek a hí­
reknek egy jó része komoly alappal nem birt.

Annyi azonban tagadhatlan, hogy megint készül 
valami, mert Fejérváry Géza miniszterelnök újra 
gyakran járogat Pécsbe. A Ház decz. 19-iki ülése 
elé feszült figyelemmel néz az egész ország. Nincs 

i kizárva, hogy ez a nap jelem ős fordulatot okoz a 
válság történetében. Hogy ez a fordulat kedvező 
lesz-e, vagy kedvezőtlen — nagy kérdés. Tény az, 
hogy az utóbbi napokban tétettek lépések a béke 
érdekében, de ezeknek eredménye nagyon kétséges.

KOZIGAZGATAS.
Könyöradom snygyüjtés iránti kérelem. Kálai 

Gábor könyöradománygyüjléd engedélyezése iránt 
folyamodott a tanácshoz. A kérvény kiadatott vé­
leményezés végeit a rendőrkapitánynak.

Z-ivory Bála mérnöknek újabban G napi sza­
badságidőt engedélyezett a polgármester.

Megszűnt ipar. Illyés Károly né a héten az asz- 
talosiparrúl lemondott.

Uj üzlet. Bónis József rüfőskereskedő az 1 t. 
143 számú házban fióküzletet akar nyitni. Kérvé­
nyét ez iránt a héten adta be a tanácshoz.

Biztosíték teszi I.tás. Schiller József bazárbeli 
boltbérlő azt kérelmezi a tanácstól, hogy az általa 
bérelt bolthelyiség biztosítéka szálliltassék le 350 
koronáról 100 koronára. A kérvény véleményezés 
végett Hetey Ignúcz tiszti ügy ' - znek adatott ki.

Megszűnt ipar. Horváth Antal a csizmadiaipar­
ról a, héten lemondott.

Uj j uda. Ifj. Borbély Gábor városi képviselő 
azt kéri a tanácstól, hogy az Adler Samu takarék- 
pénztári igazgató házának a szegletétől, a H. Fekete 
Mihály szegletéig, egy 70—80 ctméter czélességü 
járdát építtessen a város.

Az akatmerlng 31 kor. G8 fillért, a hídmérleg 
pedig 8 K. 26 fillért jövedelmezett a múlt hónapban.

Nádeladás. Az erdő melletti nádtermés újabb 
árverése ma d. u. 2 órakor lesz a helyszínén.

Himlöoltuanyag beszerzés. A városi tanács meg­
bízta Dr. Kiss Sándor tisztiorvost, hogy a himlő- 
oltóanyagot jövőre is Dr. Pápay Vilmostól szerezze 
be, mert az eddig onnan beszerzett oltóanyag ki­
fogástalannak bizonyult.

Uj lampa. A kábái országul mentén, a Szabó 
József hentes boltja előtt egy utezai lámpát kérnek 
felállítani az arra lakók, tanács véleményadás végett 
kiadta a kérvényt egy három tagú bizottságnak.

Uj választási elnök. A tegnapi városi képviselő- 
választást, mint elnök, Kovács Gyula országgyűlési 
képviselő vezette, mert Padrah Sándor Budapesten 
van, a zsinat ülésein.

A vármegyei sz :monk* iTÖszek kedden tartatott 
meg Debreczenben. A számonkérőszék rendben 
találta az egész vármegye ügy és pénzkezelését.

G Tóth János rendőrkapitány szabadságideje 
lejárván, a héten újra elfoglalta hivatalát.

mint jóelőre 
Elemér főis- 
s igy az alis-

Vármegyei közgyűlés.
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 

renekivüli közgyűlést tartott csütörtökön Debre­
czenben, a vármegyeház nagy tanácstermében. A 

' közgyűlés elé a vármegye egész közönsége nagy 
várakozással nézett, mert a tárgysorozatba fel volt 
véve az alispánválasztás is.

Az alispánválasztás azonban, a 
megírtuk, elmaradt, mert Domahidy 
pán nem jelent meg a közgyűlésen, 
páni széket betölteni nem lehetett.

Esztergom vármegye átiratban azt ajánlotta 
Hajduvármegye törvényhatóságának, hogy az ön- 
könt űzetett adókat fogadja cl és tegye lehetővé 
az önként jelentkező ujonezok besorozását. Ugyan­
ilyen értelmű indítványt tett Lengyel Imre kir. 
táblai biró is. Az indítvány felett zajos vita fejlő­
dött ki, amely azzal végződött, hogy a közgyűlés 
óriási többséggel elvetette Lengyel Imre indítvá­
nyát. Ezzel kapcsolatban elhatározta a ^közgyűlés 
azt is, hogy a vármegye ellenálló határozatát tel­
jes terjedelmében fenntartja, s a kincstár ellen 
pert indít az állami dotáció megvonása miatt.

A hajdúböszörményi Bocskay-szobor javára 
4000 kor. államsegélyt engedélyezett a közoktatás- 
ügyi miniszter, ezt azonban a közgyűlés nem fo­
gadta el és pedig azéit, mert nem tartja megen­
gedhetőnek, hogy a vármegye a törvénytelen kor­
mánytól bármit is elfogadjon.

Elhatározta a közgyűlés azt is, hogy feliratot 
intéz a királyhoz alkotmányos kormány kinevezése
iránt. Határozatba ment továbbá, hogy az uj főis­
pánnak a vármegye nem ad lakást, tőle az esküt 
ki nem veszi, hanem a főispánt lakás ajtaját lepe­
csételtél! s tudomást sem szerez az uj, törvényte­
len főispán kinevezéséről. Végűi elhatározta a 
közgyűlés, hogy a jelenlegi kormány tagjai ellen 
bűnvádi feljelentést tesz, törvénytelenségre való 
felhajtás miatt.

Általános visszatetszést szült az, hogy Doma­
hidy Elemér főispán minden elfogadható ok nélkül 
távol maradt a közgyűlésről. Ezt az eljárást nagyon 
sokféleképen magyarázták. Különben a főispánt 
még az utolsó perezben is várták, mert sokan azt 
állították, hogy hazautazik a zsinatról a közgyű­
lésre. Mások ellenben azt beszélik, hogy Domahidy 
Elemér Münchenben van s igy semmi esetre sem 
jelenik meg a közgyűlésen. A dolog annál zavaro­
sai)!) mert a lapok meg azt írják, hogy Domahidy 
Elemér főispán tegnapelőtt Budapesten, a szabad­
elvű körben járt.

Különben annyi bizonyos, hogy a mai sze­
rencsétlen viszonyok között mindenki taktikázik, 
mert a helyzet óráról-úrára változván, a vezető 
emberek szárazon szeretik tartani a puskaporukat. 
Ez okozza azt, hogy sok az érthetetlen, a megma­
gyarázhatatlan dolog. Hogy mást ne mondjunk, 
taktikáznak fenni is, meg lent a vármegyénél is. 
A Weszprémy Zoltán főjegyző felfüggesztését — a 
mi teljesen megbízható értesülésünk szerint — 
decz. hó 4 én leküldték a minisztériumból s da­
czára ennek, a miniszter felfüggesztő rendeletének 
hire-hamva sines a vármegyén.

Sokat beszéltek a héten a vármegyén Wesz­
prémy Zoltán főjegyzőnek arról a nyilatkozatáról 
is, hogy nemsokára véglegesen megválik állásától. 
Ez a hir is nagyon meglepő, már csak azért is, 
mert pár nap múlva meg teljesen revokálták.

A tény az, hogy a helyzeten eligazodni nem 
lehet. Több világosság kellene, de arról most még 
szó sem lehet.

i

Nagy alkalmi eladás!

-Áj ^

Egy rendkívüli alkalom folytán 1000 pár FÉRFI,- NŐI- és GYERMEK CZIPÖK Chev 
raux,- Box/ Zerge- és palentbőrből a legdivatosab kivitelben, meglepő, hallatlan olaió

árakban adatnak el NEUMANN TESTVÉREKNÉL a „Tisza“-palotában. Siessünk részt venni ezen olcsóságokból
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— Fekete Sándor polgármester pai nap óta 
beteg, s igy a polgármesteri teendőket helyettesi 
minőségben Pénztáros István főjegyző végzi.

— Dr. Trocsányl Béla a héten, rokonai lá­
togatása ezé Íjából pár napot városunkban töltött.

— Eljegyzés. Ratkay Ferencz gőzmalomul- 
lajdonos Erzsiké leányát eljegyezte Soós Lajos ev. 
ref. tanító.

— Hymen. Varga Stefi urhölgyet, Varga Ele­
mér volt városi mérnök bugát eljegyezte Debre- 
czenben dr. Kiss Kálmán ügyvéd.

— Névnap. Szerdán, Miklós napja alkalmá­
ból nagy számmal üdvözölték az ismerősök tisz­
telők és jóbarátok Oláh Miklós gazdasági tanács­
nokot és Szécsv Miklós polgáriiskolai igazgatót. A 
jókivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Esküvő. Márton József földbirtokos szer­
dán tartotta esküvőjét Kovács Zsófiával. Nászna­
gyok Kovács Gyula országgyűlési képviselő és G. 
Tóth János rkapitány voltak. Hosszú, boldog életet 
kívánunk a fiatal párnak.

— Aranylakadalom. Agárdi Lajos és neje 
Tatár Juliánná szerdán ünnepelték meg házassá­
guk 50-ik évfordulóját. A szép ünnnepély szűk 
családi körben folyt ugyan le, de résztvett azon a 
családnak nehány barátja is. Felköszöntőket mon­
dottak Rózsa Sándor debreczeni főiskolai pénztár­
nok, Fogthüy János, Erdős Lajos, Fehér Gábor és 
többen. A jókivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— A vármegyei főjegyző felfüggesztése. Ér­
tesülésünk szei int Veszprémy Zoltán vármegyei 
főjegyzőt decz. 4-én felfüggesztette a miniszter állá­
sától. Ugyanazon napon le is küldetett a felfüg­
gesztő határozat a vármegyéhez. Megmagyarázhat­
lak hogy erről nem tudnak a vármegyén semmit. 
Sokan nem tudják azt sem, hogy Veszprémy Zol­
tán a héten olyan nyilatkozatot tett, hogy végleg 
megválik állásától. — Annyi bizonyos, hogy mos­
tanában egymást érik a találós mesék.

— Domahidy Elemér főispánt máig sem 
mentette még fel formálisan a miniszter. Ennek 
az az oka, hogy a kormánynak nincs embere a 
főispánságra, mert a mai viszonyok közölt az e-féle 
vállalkozás nagyon kétes értékű. De kétségtelen 
tény az is, hogy a lemondott főispánok is taktikáz­
nak és várják a dolgok esetleges kedvező fordu­
latát, hogy a viszonyok kedvező alakulása esetén 
visszavonhassák lemondásukat. Ez az eset forog 
fenn nálunk is. Így tehát a főispán változás nálunk 
még is kétséges és befejezetten dolog.

— Elmaradt alispánválasztás. Hajdin ármegye 
alispán! székét nem tölthette be a decz. 7-iki vár­
megyei közgyűlés, mert Domahidy Elemér főispán 
nem jelent meg a közgyűlésen s igy a választást 
megejteni nem lehetett. Az alispáni állásra uj pá­
lyázat tog hirdettetni, s a választást az uj pályázat 
alapján ejtik meg ennak idején. A pályázati kérvé­
nyeket már vissza is kapták a pályázók.

— Mozgósítási hír. A héten az a hir kelt 
szárnyra a lapokban, hogy a Reiner főherczeg 
parancsnoksága alatt álló 1, 13 és 53 számú oszt­
rák ezvedeket mozgósították és hogy a mozgósítás 
Magyarország ellen irányul. A hir eddig nem bi­
zonyult valónak, megeshetik azonban, hogy a fa­
levél ez alkalommal sem zörög szélfuvás nélkül. 
Manapság olyan világot élünk, hogy minden meg 
történhetik.

— A budapesti szedők sztrájkja. A budapesti 
betűszedők ma egy hete sztrájkba léptek és meg­
tagadták azoknak a napilapoknak a szedését, 
amelyek a munkásokról egvszer-máskor gyalázó 
czikkeket közöltek. Néhány politikai lap e miatt 
nem is jelent meg vagy két napig. Ma már azon­
ban vége a'sztrájknaks igy az újságok ismét rende­
sen megjelennek.

— Tengeri kiosztás. A G. Tóth János rkapi- 
tány által rendelt kedvezményes áru tengeri teg­
nap megérkezett A tengerinek mázsája 7 fi t. 85 kr. 
A tengerit tegnap osztották ki a vasútnál.

A Kossuth-kör bálja. A hajduszoboszlói 
függ. és 48-as Kossuts-kör folyó évi deczember 
hó 17. saját helyiségében zártkörű táncvvigalmat 
rendez. Belépti dij 1 korona. Kezdete este ti óra­
kor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Ven­
déglős : Szabó Sándor.

— Hatósági próbavágatás. G. Tóth Janos 
rendőrkapitány és Gerő Dániel kir. állatorvos ha­
tósági próbavágatást eszközöltek a héten, annak 
kipuhatolása czéljából, hogy hogyan lehetne a 
marhahús árakat minden jogos igény figyelembe 
vétele mellett lejebb szállítani. Próbára két daiab 
marhát vágtak le és mértek el. A hatósági mé­
szárszékben egy korona volt a húsnak kilója. Az 
eredményt még nem tudjuk, de valószínű, hogy a 
próbávágatás a marhahúsaink leszállítását lógja 
eredményezni.

— A Bánomként felkerités nap-nap után na­
gyobb helyesléssel találkozik a birtokosság részé­
ről. Ma már belátja minden birtokos, hogy azt az 
értékes vagyont, amely a kertben van olyan kerí­
téssel, mint amilyen most van, megőrizni nem le­
het. A kert felkeltését ma már helyesli az egész 
birtokosság, úgy, hogy annak megtörténte bizo­
nyosra vehető.

— Elhanyagolt lelenczgyermek. Kelemen Fe­
rencz IV. tizedheli lakosnál a héten egy lelencz­
gyermek meghalt. Vizsgálatot kérünk az ügyben 
mert azt beszélik, hogy az elhalt gyermek teljesen 
gondozatlan volt. Az ilyen szállongó híreket tisz­
tázni kell.

—- Mosolygó Juliska — ártatlan. Megírtuk 
volt lapunk előző számában, hogy Róth Kálmán 
helybeli lakos bűnvádi feljelentést tett Mosolygó 
Jpliska és társai ellen rablás miatt. Most arról ér­
tesít lapunk egy barátja, hogy Mosolygó Juliska 
ártatlan. Nincs más kötelességünk, mint elhinni j 
a dolgot.

— Felvilágosítás. Tévedések kikerülése vé­
gett kijelentjük, hogy múlt heti „Szives vendég- { 
látás“ czimü hírünk szereplői Rédler János volt ; 
Bikabeli főpinezér és társai. j

— Letartóztatott rabló czigány, A helybeli
.csendőrség a héten megkeresés folytán letartóz- 1 
talta Lakatos János 21 éves czigányt, a ki rablás j 
kísérletével és halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettével van gyanúsítva. Lakatos Jánost átki- 
sérték Mikepércsre a csendőrséghez,

— A csalódott időjós. Tury Gábor üres órái­
ban a verselésen kívül időjóslással is foglalkozik. 
Az időjósláshoz azonban nincs szerencséje, mert 
akik hozzá fordultak, azoknak azt jósolta, hogy 
november hónapban egy szem eső sein lesz. Az 

* eső azonban az egész hónapban mindig esett, a e i 
miatt most sok szemrehányást kap Tury Gábor. I 
Úgy látszik, hogy manapság már az időjóslás sem 
fizeti ki magát.

— Leesett a vonatról. Sapiusky Ferencz bu­
dapesti női szabó kiakart szállani a vonatról a szo- 
boszlói állomáson, leszállás közben azonban leesett 
s a vonat kerekei közé került. Ezer szerencse, 
hogy rögtön talpra ugrott, mert a következő perc­
ben megindult a vonat s menthetetlenül szeren­
csétlenség történt volna.

— Megvert iskolásgyermek. Gsászi József 
szoboszlói lakos testi sértés miatt feljelentette 
Gsászi Mihály ev. ref. tanítót azért, mert 12 éves 
József nevű iskolás fiát, mert ez számolni nem 
tudott az iskolában, egy nádbottal megverte s rajta 
öt rendbeli, — 8 napon belül gyógyuló — testi­
sérülést okozott. Az eljárás folyamatban van.

Ingyen és bérmentve, zárt borítékban 
küldjük bárkinek legújabban megjelent rendkívüli ■ 
érdekes tartalmú, ezer ábrával és bő magyarázat- I 
tál ellátott árjegyzékünket. Universal sérvkötők I 
páratlanok, kis guminyomlappal a legnagyobb sérv } 
is elzárható. Az árjegyzék a különböző sérvekről 
bő magyarázattal szolgál. Mükezek, műlábak, mű- 
füzok, támgépvk. egyenes tartók, gumiharisnyák, 
haskötők pontos utasítással és leírásai. Gummi és 

I balhólyag 2—4 — 6—8—10—12 korona tuczatja. La- 
í vator szab. hvgenik, női óvszer 14 K. dbja. Á b. ü. 

miniszteri 1903—73.595. sz. rendelettel előirt men­

tőszekrény gőzgépekhez erős vasból teljesen fel­
szerelve 38 koronáért, járgánygópekhez pléhdoboz, 
ban 0.50 koronáért beszerezhetők Czim : Magyar 
orvosi műszertár Budapest, VII., Kerepesi-ut 32, 
Bókus-kórházzal szemben. A vörös keresztre 
ügyeljünk.

— Dr. Rózsa Ignácz karlsbadi fürdőorvos télen 
át Debreczenben (Hatvan-utcza 42.) az emésztő, 
szervi betegségeken kívül, a férfi betegségeket, 
hólyag- és vesebántalmakat, a berlini klinikán el- 
sajátitot legújabb módszer szerint biztos eredmény, 
nyel gyógyítja.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik tavaszra ne­
mes gyümölcsfákat, szőlőoltványokat, ültetni való 
vadvesszöket vagy szőlőkarókat akarnak rendelni 
jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél.

— Lapunk számonkénti eláríjsitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,Szoboszló és Vidéké“-t ezulán szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fíjszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél vagy a 
lapkihordónál rendelhetik meg lapunkat

— Hirdető.einkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Jön a karácsony! mely alkalomra aján­
lom a t. vevőközönségnek a legszebb férfi divat 
újdonságokat, u. m. a legújabb formájú Borsalino, 
Pichler és hazai gyártmányú férfi kalapok posztó 
és bőr vadász sapkák, kötött vadász mellények uj­
ja^ és a nélkül, valódi angol téli keztyűk és láb­
szárvédők. Valódi Benger-féle Jäger alsó ruhák, 
saját készitményü és legkitűnőbb szabású férfi in* 
gek és alsónadrágok, gallérok, kézelők a legszebb 
Ízlésű nyakkendők 1 koronától feljebb. Zsebkendők 
és harisnyák, óriási választékban a legolcsóbb 
szabott árban kapluitók _Fekete Jakab férfi divat 
és kalap üzletében, Debreczen, főtér, kistemplom 
mellett.

— Olvasóink nagyrésze bizonyára ösmeri az 
ország egyik legrégibb, legnagyobb bizalmat érdemlő 
ezégét a LŐfkovits Arthur debreczeni órás és ék­
szerészét E nagy üzlet újabban i-unét tetemesen 
megnagyobbittatott s hogy a karácsony előtti óri­
ási forgalom pontos és gyors lebonyolítása biztosít­
tassuk újabb kiváló ékszermunkásokat szerződte­
tett. — Ki övéinek szép hasznos és szolid kará­
csonyi ajándékot óhajt olcsón vásárolni, ne mulassza 
el e ezég árjegyzékét meghozatni, annál is inkább 
mivel azt díjtalanul küldi.

Leguj a t> b.
A városi képviselő választás tegnap ment 

végbe. A választás különösen az I—IV. és V-ik 
tizedben volt élénk.

Megválasztanak;
1-ső tized.

Ádám János, Lengyel Imre, Kiss Pál, Gő- 
bel József, Szabó Sándor vendéglős, Grósz 
Nagy Sámuel, Kiss László, Bor János.

II- ik tized.
Herczeg Bálint, Décsei Jeremiás, Márton 

Mihály, Herczeg János, Szilágyi Sámuel, Z. 
Gsászi Imre.

III- ik tized.
K. Kovács József, Csanády Ferencz, id. 

Dörgő Sámuel, Borbély János, ifj. Szabó Sán­
dor, M. Kovács Sándor.

IV- ik tized.
F. Tóth Lajos, T. Szabó Mihály, Váczi 

Imre, T. Szabó Lajos, J. Kiss Gábor, Gönczi 
János, B. Nagy Péter (sorshúzás utján.)

- Legszebb karácsonyi ajándékok! "W
nási választék ékszer különlegességekben bámulatos olcsó árakon LŐFKOVITS ARTHUR órás és ékszerész 

-------- -- Debreczen, Főpiacz újból megnagyobbitoU raktárában. Képes árjegyzék ingyen. - Kívánatra választék is küldetik. ------------ -

Legjobb karácsonyi ajándékok!
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V- ik tized.
M. Kovács János, V. Kiss Gábor, Lovas 

József, Keserű Pál, L. Nagy János, Kovács 
Lajos.

VI- ik tized,
Jeges János, D. Papp Mihály, Csiszár 

András, Mohácsi Bálint, Va--ga Lajos, Tóth Ist­
ván, Kiss Károly.

VH-ik tized,
Varga András, Ádám János, Á. Tóth Sán­

dor, Szilágyi András, Kádár Lajos, Kemecsei 
Lajos.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur I

„Egy városi polgár“ aláírással becses lapja 
folyó évi 48-ik számában nyílt levél inlézte- 
tett Fekete Sándor polgármester úrhoz. Ezen 
nyílt levélben a többek között azt kérdi az il­
lető igen tisztelt várori polgár, hogy »van-e 
a polgármester s urnák tudomása arról, hogy 
Csiha Márton adóügyi aljegyző hetenként szá­
zával adja be a telekkönyvi hatósághoz az 
adóhátralékok bekebelezése iránti kérvényeket 
s ha igen, összeegyeztethető-e ezen eljárás a 
vármegyének azon határozatával, mely szerint 
még az önként befizetni szándékolt adók elfo­
gadását is megtiltotta,t

Tekintetes Szerkesztő Ur! Nem szoktam 
hírlapi polémiákba bocsátkozni, névtelen meg- 
támadtatásokra sem adok semmit, de azért te­
kintettel arra, hogy a czikk, illetve levélíró 
egyrészt a hatóságot, másrészt a nagyközön­
séget akarja tájékozatlanságával félrevezetni 
— engedje meg, hogy arra röviden válaszol­
jak,

Fauszl Elek kir, tan. pénzügyigazgató ur 
1904. évi szept. hónapban hivatalomban vizs­
gálatot tartván, ez alkalommal 837 olyan adó- 
hátralékost irt ki, akiknek adótartozását az 
1883. évi XL1V. t.-cz. 92. §-a alapján telek- 
könyvileg biztosíttatni kell. A pénzügyigazgató 
urnák ezen adóhátralékok telekkönyvi bekebe­
lezése tárgyában 1904. évi decz. 14-én kelt 
rendeletének egy része pedig ekképen szól: 
„Figyelmeztetem az adóügyi jegyző ural, hogy 
amennyiben a telekkönyvi bekebelezést igénylő 
adóhátralékokat ki nem mutatja, költségére 
egy tisztviselőt fogok kiküldeni.«

Az év elején a telekkönyvi bekebelezése­
ket egyrészt a hivatalomban feltorlódott sok 
más egyéb munkálatok miatt, másrészt pedig 
abban a reményben, hogy egyik-másik hátra­
lékos adótartozását időközben kifizeti csak 
szórványosan eszközölhettem, de miután a 
pénzügyigazgató ur folyó évi aug. hó 24-én és 
szept. 28-án fenti rendeletét megismételte s 
annak teljesítése a mulasztó tisztviselő és a 
Város ellen folyamatba teendő, vagyoni felelős­
ség terhe alatt sürgette, kénytelen voltam és 
vagyok az adóhátralékokat a kir. pénzügyigaz­
gatóságnak telekkönyvi bekebeleztetésre kimu­
tatni.

Látni való tehát ezekből, hogy nem az 
ex-lex, hanem az azelőtti időből felszaporodott 
adóhátralékok bekebelezéséről van szó, látni 
való, hogy az ex-lex daczára is van dolgom, 
látni való végre, hogy ezen munkálatokat nem 
passzióból, unaloműzésből végzem, hanem a tör­
vény alapján és felsőbb rendeletekre.

Még egyet. Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága folyó évi augusztus havi közgyűlé­
sében kimondta s a kir. pénzügyigazgatóság­
nak megadta a jogot arra. hogy az adóhátra­
lékok telekkönyvi bekebelezését foganatosít­
hassa, — de ettől eltekintve, ha a telekkönyvi 
bekebelezések törvénybe ütközők és alkotmány- 
ellenesek lennének, a független kir. bíróság 
az ez iránti kérvényeket, illetve megkeresése­
ket bizonyára el is utasítaná.

Furcsa világot élünk mi tisztviselők igen 
tisztelt Szerkesztő ur, mert ha nem dolgozunk, 
akkor fizetés megvonással, elcsapással fenye­
getnek bennünket, ha pedig kötelességünket

)

i

teljesítjük, pláne mint a jelen esetben is, ép­
pen a város érdekében — a mostanihoz ha- 
son ló megtámad tatásoknak vagyunk kitéve.

I n megyek a magam utján. Lelkiismere- 
em szerint és a méltányosság határain belől 

teljesítem mindazt, amit nekem a törvények 
és rendelelek előírnak.

Hajdúszoboszló, 1905. decz. 9.

Tisztelettel
CSIHA MÁRTON, 
adóügyi jegyző.

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN ?
Sikkasztó varrónő. Pető Eszter kábái lakos 

adósa volt 8 koronával egy mezőtúri ügyvédnek. 
Le is foglalta a végrehajtó varrógépjét, mely pedig 
kenyér-kereseti eszköze volt. A szegény varrónő 
nem tudta a módját, hogy ezt a varrógépet a fog­
lalás alá venni nem szabad s nem is tett semmi 
törvényes lépést hanem végszükségből, mert élelme 
tüzelője nem volt, eladta a varrógépet. Ezért állott 
törvény előtt. A bíróság azonban a legenyhébb 
büntetéssel 2 koronára büntette.

A szovati városházából. Szálkai Gerzson szováti 
gazdálkodó évek hosszú sora óta rósz viszonyban van 
Nádházi Béni jegyzővel. Elkeseredését, mikor józan, 
le tudja nyomni, de mikor ital van benne, bosszú- 
állása határt pem ismer. Ilyen ittas állapotban 
ment be a napokban a községházához, ahol az elöl­
járóság! tagok előtt letevéssel fenyegette a jegyzőt 
s mikor onnan kiutasították még a piaczon is foly­
tatta garázdálkodását. Följelentés következtében a 
bíróság kitűzte az ügy tárgyalását, melynek ered­
ménye elé érthető kíváncsisággal néz egész Szovát 
közönsége

Meglopott színész. Alcert Sámuel kóbor színész 
vándorlás közben Kabára érkezett, s kiment az 
állomásra, hogy tovább utazzék. A váróteremben 
elaludt és ez idő alett Kőim Herman 18 éves fin 
kilopta az óralánczát, és hogy rajta ne csípjék, az 
emésztő-güdürbe dobta.

Mezei lopás, özv Kiss Andrásné nádudvari 
lakos földjéről az összerakott tengeri csutkát Kis 
Sándor és társai nádudvari lakosok szekérrel el­
hordták.

Népgyűlés.Tetétlen községben f. hó 17-én d. 
u. 1 órakor a község piacztevén Gaál Gábor és 
társai tetétleni lakosok népgyülést tartanak a kö­
vetkező tárgysorozattal :

1. Mit akar az "újjászervezett szociáldemok­
rata párt ?

2. Az általános választói jog.
8. A sajtó.
Szónokok lesznek Fülöp László Debreczen- 

ből és Szász József Kábáról.
Tűz. Ludmatm Miklós nádudvari lakos kárára 

f. hó 1-én lakóháza kigyulladt s leégett. A kár 400 
korona.

Pályázat. A letétien községben megüresedett 
segédjegyzői állásra pályázat hirdettetett. A pályá­
zati kérvények 1906. évi Január t-ig adandók be. 
A választás 1906. Január hó 8-án fog Te tétlen 
községházánál megejtelni. Javadalmazás : Évi 800 
korona mely azonban 200 kor. áll. segéllyel 1000 
koronára egészittetik ki és 100 korona lakbér.

Szerkesztői üzenetek.
Jóbarat. Helyben. A hozzánk intézett panaszt 

tessék bejelenteni a polgármester urnák. Külön 
ben mi is tudunk róla.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.

Piaczi
1905 decz.

árak.
hó 10.

Búza — o 1 —
a O

Kétszores — 7.10—7.20

Rozs — — 6.60—6.70

Árpa — — 7.30-7.40

Zab — 7.50—7.60

Tengeri -- 7.80—7.90

6485
162

1905 kgy.

Hirdetmény
Közhírré tétetik, hogy a legtöbb adót fizető 

városi képviselők 1906 évre érvényes névjegy­
zéke a f. hó 3-án tartott képviselőtestületi 
közgyűlésben G4s5 162 —1905 kgy. számú ha­
tározat megállapittatott és f. hó 4-től 19-ig a 
főjegyzői hivatalban közszemlére kitétetett, s 
ott megtekinthető.

Hajdúszoboszló 1905. decz. 4.

PÉNZTÁROS ISTVÁN, 
polgármester.

Miután bútorgyár telepemen egy gőzdeszka 
vágó fűrészt állitattam fel, hol mindenféle rönkfák 
deszkának felvágatnak és mindenféle kemény fa 
rönkben megvétetik, u. m. tölgyfa, dió, szil, 
kőris, bükk és nyárfa rönkök.

KILLER EDE 
butorgyáros

DEBRECZENBEN.

Egy szépen kifejlődött pekingi gácsér- 
kacsa tojóért azonnal elcseréltetik. Bővebb 
értesítést kaphatni a nyomdában.

Közgazdaság.
Tenyészmén-vizsgálat tartatott hétfőn a 

városháza udvarán. Városunkban egy magán­
mén kapott fedeztetési engedélyt.

Tenyészkacsák kiosztása. G. Tóth János 
rkapitány a héten megint 30 drb. tenyészka- 
csát osztott ki a lakosság között. A G. Tóth 
János buzgólkodása méltán kiérdemli a nagy 
közönség köszönetét.

í

I

A nói közönség figyelmébe.
Alkalmi bevásárlás deczember 3Hg, rend­

kívüli leszállított áru divatezikkek, selymek, 
női ruha gyapjúszövetek, felöltők, blousok.

MOLNÁR FERENCZ 
ZÁDOR LAJOS UTÓDA 

női divatfermében 
DEBRECZEN.
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Gyönyörű rózsákat
gazdasági, vélemény és virágmagvakat igen jutá­
nyos árak mellett ajánl

MÜHLE VILMOS
kertészete, TEMESV Alt.

Felülmulkatlan j
gazdasági, vélemény és virágmagvak egyedül \

MAUTHNER ÖDÖNNÉL \
kaphatók. íj

BUDAPESTEN, f
VII. Rottenbiller-utcza 33. \

%
Szőlőoltványok; ;

Sima zöld oltvány Ripária portálison, a legki­
válóbb borfajok 100 drb 5 frt, 1000 drb 45 fit. _a 
legkiválóbb csemege fajok 100 drb 8 frt, 1000 75 
frt; igen eius szép gyökeres 2 éves Ripária por- 
talisra nemesítve a legkiválóbb borfajok 100 drb ^ 
12 frt. 1000 drb 100 frt: csemege és lugas fajok, ? 
a legkiválóbb fajokból 100 drb 10 frt; európai gyű- s 
keres borfajok 100 drb 1 frt; csemege fajok 100 1 
drb 2 frt; 2 miliő Riparia portalis sima I-ső ősz- f 
tályu 100 drb 1 frt 20 kr, 1000 drb 10 frt; ll-od j 
osztályú 100 drb G0 kr, 1000 drb. 4 frt; gyökeres j 
1-ső osztályú 100 drb 20 frt, ll-od osztályú 100 j 
drb 12 frt. Riparia Solonis és Monticola ugyancsak j 
oly árban, mint a portalis.

Egyébb kertészed czikkekről valamint szőlő- j 
oltványokról faj és árjegyzékkel ingyen és bér­
mentve szolgál.

Kiváló tisztelettel

Farkas József
kereskedelmi mű kertészete

Nagyváradon.

Uj! Tssiliy cjipHrttLv, \ uj

yj czipő Üzlet!
Olcsó árak! Nagy választék! Olcsó arak I 

KOSSUTH-UTCZA, 6-i'c szám.

Kitűnő minőségű, olcsó, uj czipőárukkal dúsan 
felszerelt üzlet nyílt a Kossut h-utcza G-ik sz. a., a 
Boros Testvérek üzlete mellett. A ki olcsó urban 
jő czipőt akar vásárolni, az menjen el a Verseny 
czipő-áruházba. — Nem gyárilag, hanem kézimun­
kával előállított tartós, nyühetetlen szépiái nk kap-
hatók az alábbi olcsó árak mellett >|
1 pár férfi chevró czipő, ezugos 4 frt — kr.
1 . » » » fűzős 4 • 50 >
1 > női vikszos ezugos czipő 2 ti 40 • feljebl
1 » . . fűzős » 2 . 40 • »
1 » férfi » ezugos • 40 » »
1 . . » fűzős » 3 • — » »
1 > » box, ezugos v. fűzős 3 » 80 » »
1 . női » vagy schevró » 3 » G0 » •
1 • fél kivágott czipő 1 » 40 » •
Gvermek czipok » 90 • *
Fiu csizmákban nagy választék 2 » — •

Egy hónapig teljesen 
ingyen! j

Aki már most beküldi,— ha csak egy hónapra i 
is — az előfizetési "összeget »AZ ÚJSÁG« po­
litikai napilapra, annak egész deczember havá­
ban teljesen ingyen küldi meg a kiadóhivatal 
a legjobb magyar lapot: »AZ UJSÁG«-ot. Elő­
fizetési árak: Egy hónapra 2 korona 40 fillér, 
három hónapra 7 korona. — »AZ ÚJSÁG« 
gyönyörű kiállítású naptárát minden előfizető 
díjtalanul kapja meg. GYÖNYÖRŰ HÚSVÉTI 
ALBUM 1 Megrendelési czim: »AZ ÚJSÁG« 
iadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut, 46. szám.

rijPEi ríjjiríjii fíijifíEji füji ijjifijiMjtifafl figjiiígji

TT _ 7ÁnQ7• Minden dftrah szappan a Schicht név- 
V • vei, tiszta ós ment káros alkatvószektő.

Schicht-szappan
a legjobb és 

használatban a 
legolcsóbb, min­
den ruhanemű 

és mosási mód­
szer részére.

Tntdlldo ' 25 000 koronát fizet Schicht
UUldJluű. G-yör^y cég Ausaigban
bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy s^appana a
„Schicht“ névvel, valame'y káros keveréket

tar alma/,.

Szőlővessző!
A világhírű »DELAWÁRE« adja a legjobb bort 

OLTANI PERMETEZNI NEM KELL!
A szőlőszel kincse.

A PHYLOXERÁNAK ELLENT ÁLL!
. Leírását és árjegyzékei ingyen küldünk bárkinek! 
! Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók. 
. Nagymennyiségű sima és gyökeres »Delawáre« 

■ vescző eladás.
Czim •

Szigyártó és Takáts
szőlőtelep tulajdonosok 

Telep : Alsó-Segesd, — Központi iroda: 
Felső-Segesd ( 'omogym)

Aki szép, jó és tartós szőlőt akar telepíteni, 
' rendeljen oltványokat és ültetni való sima és gyöke­

res vadvesszőket

Sándor József
szőlő-nagybirtokostól

Bihar-Diószeg.
Ugyanott kapható a nagyhírű Delawáre vessző 

is, a melyet oltani nem kell.
Rendeléseket elfogad és szives készséggel dij 

nélkü közvetít lapunk szerkesztője.

/«ra jmm
arany ezt 1st ékszerész és zsebóra, raktár

DEBltECZEN, Szécsényi utcza, 1. sz.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a már 20 éve

fennálló

arany és ezüst ékszerüzletemre,
amely mint eddig, ugv ezentúl is minden zédelgéstöl eltekintve, csakis szolid alapon 
lesz vezetve.

Nagy választék mindennemű arany ékszerekben, ezüsttárgyakban, valamint minden 
e szakmába vágó uj munkát, atala'rtásl. javításokat gyors, pmlos s legolcsóbban számítva 
teljesít

Becses pártfogásukat k« ive tisztelettel

Kostya János.

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is hasz­
nálhatók.

112 díjjal kitüntetett!t
A világ legegyszerűbb és legtökéletesebb motor-

csépi ökészleteit,
valamint a legtökéletesebb benzin,- pet- 
rolin, ásványolaj-motorokat ajánlja 
teljes jótállás mellett legjulányosabb árban 

3—6 évi részletfizetésre:

Kállay motortelep© Bpest, YI, Eagymező-u. 87-89,
Csak ezen telepen szerezhetők he a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező készülékkel ellátott

gazdasági és ipari czclokra legalkalmasabb

benzin-, petroliMsványolaj-motorok
Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen
szakértő ezéghez.

Tessék a pontos czirnre 
ügyelni.

KALLAY F. és Tsa Budapest, Nagymező-u. 37—39. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik______

Plón Gy, Hajdúszoboszlón,


